

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 48 (944).

ЧЕТВЕР, 21. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 21st, 1927.

No. 48 (944).

VOL. IX.

УРЯД В ГАНКОВІ УСУНУВ ЧАН КАЙ-ШІ З ГОЛ. КОМАНДАНТА.

Маршалок Фен Ю-Сян, відомий як "християнський генерал", є назначений головним командантом армії.

ШАНГАЙ, 19. квітня. — Кантонський уряд в Ганкові видав розпорядок, яким усуває генерала Чан Кай-Ші з головного команданта кантонських армій і приказує його арештувати й покарати.

Відомість про це одержано сьогодні в депешах з Ганкова. Видано два інші розпорядки, які звучать:

"Маршалок Фен Ю-Сян, відомий раніш як "християнський генерал", є іменований наступником Чан Кай-Ші, а ге-

нерал Чан Сен-Чі, військовий губернатор провінції Гонан, помічником головного команданта".

Третій розпорядок сповіщає про зривання зносин з Нанкін і Шангаєм. Генерал Чан Сен-Чі дістав приказ вирушити зі своїм військом в напрямі Нанкіну та заатакувати Чан Кай-Ші.

Назначення маршалка Фен Ю-Сяна розвіяло надії правого крила Кумінтану, яке уважало, що він не прилучиться до уряду в Ганкові.

ДЕРЖАВИ ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ДО БЛОКАДИ РІКИ ЯНЦЕ.

Коло Ганкова, столиці кантонського уряду, зібралася фльота з 39 закордонних військових кораблів.

ШАНГАЙ, 17. квітня. — У той час, коли в Ганкові зібралася фльота з 39 закордонних військових кораблів, відомлення кажуть, що держави приготувалися перевести спільну блокаду ріки Янцє.

Як причину приготування до блокади подають те, що Еуген Чен, кантонський міністер закордонних справ, відмовився сповити догадки держав, які бажали відшкодувати йому перепрошення за розриви в Нанкіні.

Рівночасно повідомляють, що Чан Кай-Ші, який минуло-

го тижня явно виступив проти кантонського уряду, планує похід на Ганков.

Еуген Чен виступив також проти зрадничої політики генерала Чан Кай-Ші.

ЛОНДОН, 19. квітня. — Депеші з Гон Кону повідомляють, що в Кантоні праві китайські націоналісти арештували 1,500 комуністів і 100 убилі, а радянського дорадника і його помічників арештували.

Подібні масові арештування комуністів були переведені у Сватові, Сучові, Вусіє, Ганчові й Нінпо.

КАНТОНЦІ ВІДНЕСЛИ ВЕЛИКУ ПОБІДУ НАД ПІВНІЧНИМ ВІЙСЬКОМ.

ЛОНДОН, 17. квітня. — Депеша з Шангаю повідомляє, що Кантонці відібрали від північного війська місто Янчє, около 50 миль на північний схід від Нанкіну.

Повідомляють також, що в провінції Анвей прогнано північне військо назад до Пенпу. В цьому відступі північна армія понесла великі втрати, які винесли 20,000 убитих і ранених.

ПАРИЖ, 17. квітня. — Спеціальна депеша з Шангаю каже, що після великої побіди Кантонців у Пенпу, в провінції Анвей, положення в Ганкові стало дуже грізне для чужин-

ців. Французька і японська коңісії є цілком у руках радикальних елементів.

КАНТОНСЬКА АРМІЯ ВІДІБРАЛА ПУКОВ.

ШАНГАЙ, 13. квітня. — Повідомляють сьогодні, що північно-китайське військо увійшло до Пукова, на північному боці ріки Янцє, напроти Нанкіну. Воно увійшло до міста без опозиції з боку Кантонців.

ШАНГАЙ, 14. квітня. — Кантонська армія виконала несподіваний атак на північне військо й відібрала місто Пуков над рікою Янцє.

ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШІ СФОРМУВАВ СВОЙ УРЯД В НАНКІНІ.

ШАНГАЙ, 18. квітня. — Повідомляють сьогодні, що генерал Чан Кай-Ші сформував свій уряд у Нанкіні. Наспівші скуплені депеші не подають подробиць про утворення нового уряду.

ШАНГАЙ, 15. квітня. — Тут довіданося, що шангайські банкіри й купці запропонували генералові Чан Кай-Ші, головному командантові кантонської армії, 15 мільонів шангайських доларів за здушення місцевих робітничих організа-

цій. На конто цієї суми вони виплатили вже \$3,000,000.

РИГА, 16. квітня. — З Москви повідомляють, що перебуваючий там син генерала Чан Кай-Ші, коли довідався про зраду свого батька, зазвнив оце:

"Чан Кай-Ші був моїм батьком і приятелем революції, а тепер став моїм ворогом. Мій батько помер як революціонер, а живе як контрреволюціонер і зрадник".

Робітники Великої Британії проти війни в Китаю

Конференція Незалежної Партії Праці ухвалила резолюцію, в якій протестує проти британських військових кроків у Китаю й домагається відтягнення збройних сил з тої країни. — Резолюція зобов'язує партію, індивідуально й колективно, відмовитися від всякої військової служби, включаючи виріб і перевіз амуніції. — Конференція проти угодової політики Рамсея МекДоналда.

ЛІСЕСТЕР, Англія, 18. квітня. — Конференція Незалежної Партії Праці ухвалила сьогодні резолюцію, в якій протестує проти британських військових кроків у Китаю й домагається відтягнення збройних сил з тої країни.

Резолюція включає поправку, яка зобов'язує партію — індивідуально й колективно — відмовитися від всякої військової служби, включаючи виріб і перевіз амуніції, якщо вибухне війна.

ЛОНДОН, 18. квітня. — Зростаюча сила бунту проти робітничого проводу Рамсея МекДоналда показала на річній конференції Незалежної Партії Праці, яка відкрилася вчора в Лісестер.

Адміністративна рада цього року опустила звичайне номі-

нування МекДоналда на скарбника партії. Підставою до цього було те, що МекДоналд виступає проти деяких точок, які Незалежна Партія Праці хоче, щоб прийняла парламентарна Партія Праці, себто робітничі посли.

Опущення номінації МекДоналда привело вчора до довгої й гарячої тайної дебати. Внесок, щоб примусити раду номінувати МекДоналда, був відкинений 312 голосами проти 118.

Феннер Браквей, провідник фракції, що виступає проти МекДоналда, критикував його політику супроти Китаю і браку сили в його проводі.

Становище конференції супроти МекДоналда дуже ослаблює його позицію, хоч не має негайного впливу на його провід у цій партії.

КОНФЕРЕНЦІЯ ПРОТИ АНТИЮНІЙНОГО ЗАКОНОПРОЄКТУ УРЯДУ.

ЛОНДОН, 18. квітня. — Конференція Незалежної Партії Праці, що відбувається тепер в Лісестер, рішучо виступила проти законопроєкту уряду, який має на меті обтяти права робітничих юній і заборонити генеральні страйки.

"Ми мусимо зробити контр-атак", сказав робітничий посол Джеймс Мекстон, обговорюючи пропонування законопроєкту у своїй промові як голова робітничої групи. "Мусимо сформувати нову Партію Праці, в якій кожний чоловік і жінка жінка були би бунтівниками й борцями".

Промова Мекстона підтверджує існування розколу між правим і лівим крилом британської Партії Праці.

Мекстон звернув свій атак не лише проти уряду, але також проти певних правих провідників.

Говорячи про законопроєкт уряду, звернений проти робітничих юній і страйків, Мекстон заявив, що робітництво мусить поборювати до кінця цю ганебну, тхірливу пропозицію. Він домагався також 20 процент підвишки платні для всіх британських робітників.

Мекстон радив утворити новий Інтернаціонал, який об'єднає би Третій Інтернаціонал з Робітничим і Соціалістичним Інтернаціоналами. "З Росією, Китаєм і Індією в одному Інтернаціоналі", заявив він, "червона сила зможе перебувати світ".

Китайські робітники апелюють за допомогою

ГАНКОВ, 16. квітня. — Все-Китайська Федерация Праці, що заступає 2,200,000 робітників, заявляє, що 23. березня воєнні кораблі імперіалістичних держав обстрілювали Нанкін і вбили та ранили сотки цивільного населення, а також знищили частину міста.

При кінці березня більше як 1,000 людей вбито наслідком обстрілу Англіяцями округу Вейчо в Кантоні.

Дня 3. квітня Японці стріляли на наш незазброєний народ в Ганкові і вбили 3 особи й тяжко ранили 13, включаючи жінок і дітей.

Найновіші події є вже вершком довгого й гіркого досвіду китайського народу з імперіалізмом урядів наших країн проти китайського трейд-юнійного руху, який може стояти на сторожі боротьби за волю й незалежність Китаю.

Як перший великий крок у напрямку поліпшення умов наших мільонів робітників і селян, ми мусимо скинути з своїх горянок руку імперіалізму.

Для цього ми готові боротися до кінця за всяку ціну. Минув безповоротно час, коли воєнні кораблі, кріси й перекупці могли бути успішно використані для поневолення Китаю.

Але імперіалізм все ще має силу робити велику шкоду не лише для нас, але для всіх народів світа. Бо певним є, що як стається інтервенція в Китаю, то вибухне війна ще більш жорстока, ніж остання світова війна.

Ми просимо вас зрозуміти, що неможливо є приборкати великий народ з 400,000,000 і що всяка спроба зробити це може закінчитися знищенням

ЧИСЛО УБИТИХ МАЙНЕРІВ ДІПШЛО ДО 27.

МОНС, Бельгія, 18. квітня. — Число майнерів, що загинули в суботу підчас експлозії в майні недалеко Звідс, збільшилося до 27. Всіх покалічених робітників було 43.

ЕГИПЕТСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУВАВ.

ЛОНДОН, 18. квітня. — Депеша з Каїро каже, що египетський уряд зрезигнував. Міністерство було сформоване 6. червня 1926 року з Адлі Егеном Пашою як прем'єром і міністром внутрішніх справ. Воно прийшло до влади по резигнації кабінету Зівара Паші.

600,000 ОРГАНІЗОВАНИХ РОБІТНИКІВ У ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 14. квітня. — Голова шангайської ради трейд-юній оповісти, що в Шангаю є організованих більше як 600 тисяч робітників.

Найбільшою з 17 юній, що належать до ради, є юнія текстильних і краєцьких робітників, яка має більше як 200 тисяч членів.

Виконавчий комітет ради складається з 41 членів, які вибирають президію з сімох.

ТИФ В МОНТРЕАЛІ ЩОРАЗ ОСЛАБЄ.

МОНТРЕАЛ, 14. квітня. — Пошесть тифу починає слабнути. За останніх 24 години було лише 21 випадків захворювань. Є це найменше число від 4. березня, коли вибухла епідемія. Всіх захворювавших на тиф від того дня було 2,323. Смертних випадків було 147.

В ЮГОСЛАВІ УТВОРЕНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

БЕЛГОГРАД, Югославія, 18. квітня. — Утворено новий кабінет на місці уряду прем'єра Узуневича, який недавно зрезигнував. Новим прем'єром є міністром внутрішніх справ та публичних інструкцій є М. Вокічівіч.

ЯПОНСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУВАВ.

ТОКІО, 17. квітня. — Японський уряд сьогодні зрезигнував. Сталося це пару годин після оповіщення, що Банк Формози, одна з найважливіших фінансових інституцій в країні, замкнув свої двері на три тижні.

Прем'єр Вакацукі і члени його уряду зложили свої резигнації негайно після того, як королівська рада відмовилася одобрити урядову позицію для Сузукі і Спілки, одної з найбільших експортних і імпортових фірм в Японії. Банк Формози давав Сузукі і Спіліці

Виконавчий Комітет Все-Китайської Федерачії Праці.

ПРАВИ КУМІНТАНЦІ МАЮТЬ ВЕРХ У КАНТОНІ ТА СВАТОВІ.

Провінція Квантун, в якій, дежить місто Кантон, цілком відірвалася від комуністичного уряду в Ганкові.

ГОН КОН, 17. квітня. — Повідомляють, що умірквані в партії Кумінтан мають верх у Кантоні й Сватові. В обох містах прийшло до боротьби між правими а лівими елементами.

У Сватові арештовано 40 комуністів, роззброєно всі страйкові пикети, завішено юнію й закрито дві газети та одну новинарську агенцію.

Після розгрому радикалів у Кантоні, пляновано на вчора античужинська демонстрація в тому місті не відбулася.

Видано приказ до всіх частей провінції Квантун (де дежить місто Кантон), щоб здушили комуністичну діяльність. В Кантоні назначено 5 спеціальних комісарів, які мають утворити нову адміністрацію у

провінції. Вони будуть завідувати фінансами і іншими державними справами та цілком зрівуть зносини з урядом у Ганкові, який є під проводом комуністів.

БРИТАНЦІ ДАЛИ ЧАН ЦО-ЛІНОВІ 500,000 Ф. СТ.

ПЕКІН, 13. квітня. — Перша рата винагородження Великої Британії для Чан Цо-Ліна за його напад на радянську амбасаду була виплачена в формі нота на 500 тисяч фунтів стерлінгів (около 2½ мільона доларів).

Нот був вручений Чан Цо-Лінові Шангайсько-Ганковською Банковою Корпорацією, яка одержала його від британського генерального інспектора митних урядів у Шангаю.

ВИМАГАЮТЬ СПРАВЕДЛИВОГО СУДУ ДЛЯ З. ШАНТА Й ТОВ.

ШКАГО, 15. квітня. — Через Міжнародну Робітничу Оборону вислано вчора таку каблеграму до угорського прем'єра Бетлена й угорської амбасаді в Вашингтоні:

"Газети повідомляють, що Шанто й 30 інших угорських робітників є тепер перед карним судом за те, що непогджуються з вашим урядом. Просимо вас вглянути в справу, щоб вони дістали вповні безсторонній суд і були ла-

гідно трактовані".

Каблеграму підписали: Кларенс Даров, проф. Морс Ловет, Віктор Л. Бергер, єпископ Вм. Монтгомери Браун, Елізабет Горлі Фанні, Роберт Дон, Дейвід Райс Ейліамс, полк. Скот Вуд, Доуґен МекДоналд, Антон Сінклер, Тюдор Дебс, Г. В. Л. Девс, Вільям Магоні, Едв. С. Ванпорт, Карл Геслер, Ралф Челлін, Карло Треска, Форрест Бейлі, Скот Нірпінг і Елен Геєс.

ЛЕГІСЛЯТУРА ВІДКИНУЛА ВНЕСОК В СПРАВІ ЗАСУДЖЕНИХ.

БОСТОН, Мас., 14. квітня. — Вгляди на розслідування справи Сакка й Ванзетті спеціальною комісією стейттової легіслятури, як це пропонував посол Соєр, цілком розвіялися, бо прокураторія протівилася веденню слідства з боку легіслятури над укинченою вже судовою справою.

БОСТОН, Мас., 15. квітня. — Стейтова легіслятура відкинула внесок посла Соєра, який домагався назначити комісію для розслідування справи Сакка й Ванзетті.

За внеском Соєра було лише 6 голосів, проти 140. Підчас дебати промовляло лише двох послів: один за, а другий про-

ти. Промовць, що був проти внеску, заявив, що регулярній легіслятури не передбачує такої можливості, як вибір комісії для розслідування судового рішення, й легіслятура відкинула внесок.

ЗЛОЖИВ ЗВІТ ПРО ФАЛШУВАННЯ ДОКУМЕНТІВ.

ВАШИНГТОН, 15. квітня. — Полк. Едвард Дейвіс, військовий аташе при американській амбасаді в Мексикі, пропонує урядові звіт про фалшування й крадіж американських урядових документів про Мексико. Уряд не оголосив змісту цього звіту.

ЯПОНСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУВАВ.

ТОКІО, 17. квітня. — Японський уряд сьогодні зрезигнував. Сталося це пару годин після оповіщення, що Банк Формози, одна з найважливіших фінансових інституцій в країні, замкнув свої двері на три тижні.

Прем'єр Вакацукі і члени його уряду зложили свої резигнації негайно після того, як королівська рада відмовилася одобрити урядову позицію для Сузукі і Спілки, одної з найбільших експортних і імпортових фірм в Японії. Банк Формози давав Сузукі і Спіліці

велику фінансову піддержку.

ТОКІО, 19. квітня. — Генерал барон Гічї Танака зівстав покликаний царем Грогітом скласти новий кабінет на місці уряду Вакацукі, що зрезигнував у неділю.

Танака правдоподібно зробіть значну зміну в політиці Японії супроти Китаю, якщо всліє скласти кабінет, бо він є за політику сильної руки.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".